



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

余致力

2024年3月5日

## 延續道路拓寬改善 T403 史伯泰麗景灣巴士站周邊人行道

居民反映多時的史伯泰海軍將軍大馬路一側靠近麗景灣藝術酒店的行人道狹窄的情況存在多年，最近喜見政府開始相關道路拓寬工程，優化了馬路的通行，也應居民的訴求拓寬了人行道，此舉得到氹仔周邊居民的認同（見下圖），讚揚政府吸納大眾意見的同時，積極進行改善工程，真正為民所想。不過居民反映自新年後大量學生返校以來，史伯泰海軍將軍大馬路原海洋公園旁邊的麗景灣巴士站早晚高峰期的人行道人滿為患，由於落車後趕往上學上班的師生走向城市大學仍有一段距離，部分趕時間的行人不得不走到馬路上，而該段路正逢轉彎位置，車況複雜頗為危險，對行人和車的安全都造成重大隱患。

為保障大眾的安全本人建議政府趁正在進行的史伯泰海軍將軍大馬路拓寬工程，延續相關工程改善史伯泰麗景灣巴士站行人道和巴士站狹窄的問題，據悉巴士站周邊的原海洋公園閒置地已收回多時，閒置地寬闊，且與巴士站人行道貼近，可釋放部分閒置地空間用作拓寬行人道使用，如圍欄往閒置地移入 3-5 米，騰出一些空間作為人行道使用，既可優化巴士站空間，方便大眾通行，減少為避讓行人而走到行車道造成的危險。長遠可在適合的位置考慮建人行天橋通往其他過路設施，更好地疏散人流。

附件 - 相片



麗景灣酒店周邊道路改造工程



待改善的史伯泰麗景灣巴士站周邊人行道